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Lesweek 17 
 

 Je leert: kakuro’s oplossen

 Je herhaalt: priemontbinding in priemfactoren – kubusgetallen (derde macht) –

nonogram

 
 
Kijk de video 
 

 
 

2 hokjes  3 hokjes  4 hokjes  5 hokjes 

getal combinaties  getal combinaties  getal combinaties  getal combinaties 

  3 1 + 2       6 1 + 2 + 3  10 1 + 2 + 3 + 4    

  4 1 + 3       7 1 + 2 + 4  11 1 + 2 + 3 + 5    

16 7 + 9     23 6 + 8 + 9  29 5 + 7 + 8 + 9    

17 8 + 9     24 7 + 8 + 9  30 6 + 7 + 8 + 9    

 

 
 

  

17 25  19 

5 

 

 14   11    

 16   4    

  22      

 21    

17 

  

15 
 

  15     

  17   

     

 
  

 1  Kakuro 

1A. Bedenk minstens twee getallen onder de 40 die maar met één combinatie te maken zijn als 
je vijf hokjes gebruikt. 
 

1B. Los de kakuro’s op. 

29 

23 

17 

17 

5 
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17 32  14 10 

   

16   6   

22 

  

13   18    

6 
 

 21    

5 

  
 

 

18  2 
 

7 

  
1 

 
 

 

15   6  3 
 

17 
 

8    15   

7   14   

    

 
 
 

 
 
Tip: Weet je nog hoe je snel ziet of een getal deelbaar is door 3?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Welke priemfactor staat het vaakst in deze drie priemontbindingen? …  

 2 Priemontbinding in priemfactoren 

2A. Ontbind de getallen in priemfactoren. 

17 

16 

4 

8 

6 

152 = … x … x … x … 

… x … 

… x … 

2    3    5    7   11  13, … 

… x … 

558 = … x … x … x … 

… x … 

… x … 

2    3    5    7   11   13, … 

… x … 

1.380 = … x … x … x … x … 

… x … 

… x … 

2    3    5    7   11  13, … 

… x … 

… … x 
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Priemgetallen tot 100: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
16  =  4      9  =  … 

 

5³  =  …      3³ =  …   

    

81  =  …      1  =  … 

 

4² =  …      6²  =  … 

 

25  =  …      121 =  … 

 

7²  =  …      4³  =  … 
 
3²  =  …       8²  =  … 
 
9²  =  …      11²  =  … 
 
.. .  =  ...      … =   … 
 
(Bedenk de onderste zelf, maak het zo moeilijk als je kunt!) 
  

2B. Bedenk drie getallen waarin de priemfactoren 2, 3 en 5 zitten. Maak de priemontbinding.  

 3 Kubusgetallen (derde macht) 

3A. Maak de sommen: kwadrateren, worteltrekken en de derde macht berekenen. 

 
…  =  ……………………………… 
 

  

  

…  =  ……………………………… 
 

  

  

 
…  =  ……………………………… 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 8 27 .. .. .. .. .. .. .. 
 
 

 
 
 
 

           1 1       

        1 1 1 3 2  

 

1 3 4   

    1 2 1 1 5 6 2 3 3 1 4 3 2  1 

    1 1 8 9 2 2 8 2 2 11 1 1 1 9 1 

   1                

  1 1                

1 1 1 2                

 1 3 3                

 1 5 2                

1 2 2 1                

1 3 3 1                

   15                

   12                

  8 1                

2 1 1 1                

2 1 1 1                

2 1 1 1                

  8 1                

   15                 

 

  

3B. Schrijf de kubusgetallen in de tabel. 

 4 Nonogram 

4. Los de puzzel op. 
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Lesweek 18 
 

 Je leert: werken met pentomino’s

 Je herhaalt: sudoku – coördinaten in een assenstelsel – kansrekenen met een 

wegendiagram 

 
Kijk de video 
 

 
 
 
                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

 
  

 1 Pentomino 

1A. Teken hieronder de twaalf soorten pentomino’s. Lukt dit uit je hoofd? Als je het niet meer 
week, kijk dan nogmaals de video. 
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4 7 
  

 
 

5 9   

 8  4 2      

2  
 

7 6 5 8  4  

9  8 5  1 2 6 7  

3  7      5  
 

6 1 
 

 8 3    

8 9 
  

4 
 

  1  

 1    6 4 2   

6  
  

8 2  7   

  

1B. Met pentomino’s kun je leuk puzzelen. Trek de pentomino’s van 1A over en knip ze uit. 
Maak er verschillende figuren mee en plak de mooiste of leukste op. Op internet zijn veel 
voorbeelden te vinden als je zoekt op ‘pentomino puzzel’. 

 2 Sudoku 

2. Los de sudoku op. 
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(4, 1)   (-5, 9)   (-2, 2)   (-7, 4)    (-2, 8)  
 

(-8, -2)   (6, 4)    (7, -9)   (-4, -8)   (3, -8) 
  

(8, 4)     (-3, 5)   (-4, 6)   (7, -5)    (-7, 2) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 
  

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

 3 Coördinaten in een assenstelsel 

3A. Wat is het geheime wachtwoord op dit schateiland?  
Kijk welke coördinaten bij een letter horen en streep de andere coördinaten weg.  

O 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

-1 -10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 
-1 

-2 

-3 

-4 

-5 

-6 

-7 

-8 

-9 

-10 

y-as 

x-as 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

x 

x x 

x 

x x 

x 

x 

x 

x 
x 

x 

x 

x 

x 

A 

E 

L 

R 

M 

S 

O 

W 

N 

P 

B 

T 
G 

D 

H 

B 

O 

M 

E 

x 

x 

x 

x 

Maak een woord van de gevonden letters:  
 
…………………………………………...……………………………. 
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       Maak een woord van de gevonden letters:  

…………………………………………………………………… 
 

…………………………………………………………………… ………………………………………………………………………… 
 

…………………………………………………………………… 
 
 
 
 

                        

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

3B. Ontwerp zelf zo’n schateiland met een geheim wachtwoord. Laat een ander kijken welke 
coördinaten bij een letter horen en het wachtwoord ontdekken.  

O 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

-1 -10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 
-1 

-2 

-3 

-4 

-5 

-6 

-7 

-8 

-9 

-10 

y-as 

x-as 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
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Hoeveel kaartjes zijn er in totaal? ………………………………….……. 
 
Hoe groot is de kans op 2 2 2 2? ………………………………….……. 
 
Hoe groot is de kans dat het getal begint met 3 3 ? ………………………………….….. Vereenvoudigd: ………. 
 
Hoe groot is de kans dat er aan het eind géén 2 staat? ………………………………….……. 
 
Hoe groot is de kans dat er aan het eind wel een 2 staat? Kijk goed naar je vorige antwoord. 
 
………………………………….…….………………………………….……. 
 
Hoe groot is de kans dat het getal eindigt op 1 1 1 ? ………………………………….…….. Vereenvoudigd: ……… 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vraag:   Hoe groot is de kans op …………………………………………………………………………………………………….. 
 
Antwoord:  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
 
Vraag:   Hoe groot is de kans op …………………………………………………………………………………………………….. 
 
Antwoord:  ………………………………………………………………………………………………………………………………………………….  

 4 Kansrekenen met een wegendiagram  

4A. In een pot zitten kaartjes met alle getallen van 4 cijfers die je kunt maken met de cijfers 1, 2 
en 3. Maak een wegendiagram. De eerste weg gaat over de mogelijkheden voor het eerste 
cijfer, de tweede weg over de mogelijkheden van het tweede cijfer, enzovoorts.  
Beantwoord daarna de vragen. 
 

4B. Teken in elke pot meerdere knikkers in verschillende kleuren. Maak een wegendiagram met 
alle mogelijkheden. Bedenk er twee vragen bij en beantwoord ze. 

3 1 2 2  

start 

start 
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Lesweek 19 
 

 Je leert: de stelling van Pythagoras gebruiken

 Je herhaalt: veelvlakken, ribben en hoekpunten – Egyptische cijfers – vlakvulling door 

schuiven en draaien

 
 
Kijk de video 
 

  
 
De stelling van Pythagoras: ……………………….….. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

  

 1  Stelling van Pythagoras 

1A. Schrijf de stelling van Pythagoras op en gebruik hem bij het berekenen van de oppervlakte. 

1B. Bereken de gevraagde lengtes en oppervlaktes. Je mag een rekenmachine gebruiken voor 
het worteltrekken. Rond af op één getal achter de komma. 

12 cm2 

16 cm2 

36 cm2 

66 cm2 

5 cm 

5 cm 

5 cm 

5 cm 

 9 cm2 

36 cm2 

….. cm2 

… cm 

…
 c

m
 

…. cm2 

…
…

 c
m

 

47,2 cm2 

73,8 cm2 

….. cm 

………… cm2 

…… cm2 

…… cm2 

…… cm2 

…… cm2 
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Ruimte voor berekening: 
 
…………………………….……………..  …………………………………….……..  ……………………….…………….. 
 
…………………………….……………..  …………………………………….……..  ……………………….…………….. 
 
…………………………….……………..  …………………………………….……..  ……………………….…………….. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ruimte voor berekening: 
 
…………………………….……………..    …………………….……..  ……….……………….… 
 
…………………………….……………..    …………………….……..  ……….……………….… 
 
…………………………….……………..    …………………….……..  ……….……………….… 
  

1C. Bereken de lengtes van de driehoeken. Je mag er vierkanten omheen tekenen als je wil.  
Je mag een rekenmachine gebruiken. Rond af op één getal achter de komma. 

1D. Bereken de lengtes van de schuine daken in meters. Rond af op één getal achter de komma. 
 

10 cm 

12 cm 

14 cm 

8 cm  50 cm 

 64 cm 

6,2 m 

2
 m

 

3,1 m ….. m 

200 cm  

820 cm 

…
…

 c
m

 

…… cm  

…….. 

…….. 

…….. 
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Hoogte en breedte voorzijde         ………………………………………. 
 
Hoogte en breedte boven- en onderzijde      ………………………………………. 
 
Hoogte en breedte van de linker- en rechterzijde     ………………………………………. 
 
 
Ik ga alle lengtes en breedtes … keer verkleinen voor mijn uitslag (zorg dat de uitslag in het kader 
past). 
 
De hoogte en breedte van de voorzijde is nu      ………………………………………. 
 
De hoogte en breedte van de boven- en onderzijde zijn nu    ………………………………………. 
 
De hoogte en breedte van de linker- en rechterzijde zijn nu    ………………………………………. 
 
 

  

 2 Veelvlakken, ribben en hoekpunten 

2. Overal om je heen vind je veelvlakken. Zoek een voorwerp dat de vorm van een kubus of een 
balk heeft. Meet de zijden op en teken er een uitslag op schaal erbij. Je mag de uitslag 
overtrekken op wit papier, er plakranden bij maken en in elkaar vouwen. 
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…………………………………………… x ……………………………………..………    = 
 
           
 
 

…………………………………………… x ……………………………………..………        = 

 
 

 
 

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

Lesweek 20 

 3 Egyptische cijfers 

3. Bedenk keersommen bij de antwoorden. Schrijf de sommen in Egyptische tekens op. 

 4 Vlakvulling door schuiven en draaien 

4. Maak de vlakvulling af. Probeer het vlak met zoveel mogelijk volledige vijfhoeken te vullen. 
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 Je leert: huis tekenen met één verdwijnpunt – kuikentje vouwen

 Je herhaalt: plaatjessommen (verschil tussen drie plaatjes vergelijken zonder en met 

tussenstap) – nonogram 

 
Kijk de video 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 1 Huis tekenen met één verdwijnpunt 

1A. Verbind de hoeken van het huis met het verdwijnpunt. 

1B. Maak het huis af. Gum de lijnen die je niet kunt zien uit. Teken ook een deur en ramen. 
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1C. Teken zelf een huis onder de horizon met één verdwijnpunt.  
 

1D. Teken een huis voor de horizon met één verdwijnpunt. 
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Kijk de video 
 

 
 

 
 
 

   

Samen € 81,- Samen € 104,- Samen € 59,- 

 

 
 

= … 
 

= … 
 

= …  

 
 
 

   

Samen € 29,- 
 

Samen € 74,- 
 

Samen € 188,-  
 

 
 

  = … 
 

= … 
 

= … 
 
 

 
 
 
 
  

 2 Kuikentje vouwen 

2. Vouw een kuiken zoals in de video. 
 

3 Plaatjessommen (verschil tussen drie plaatjes vergelijken zonder en met 
tussenstap)  
 

3A. Los de plaatjessommen op.  
 

Tip: Maak een tussenstap: zorg eerst dat je van één voorwerp in twee vakken evenveel hebt. Kijk dan wat erbij komt 
van het ene naar het andere vak. 
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         3  3    

         1 3 1    

    1 1 6 3 3 1 1 1 3   

    1 2 2 3 2 2 2 2 3 9  

   6            

   8            

   8            

  3 1            

1 1 1 1            

  1 1            

 1 3 1            

  1 2            

   9            

   10             

 
 
 
  

 
+  +  + 

 
= 355   

 
 

 
         

+ 
 +  = 252     

 
 

 
        

 +  + 
 

+ 
 

= 259   

3B. Los de plaatjessom op.  

 4 Nonogram 

4. Maak de puzzel. 
 

=   … 

=   … 

=   … 

Tip: Vergelijk twee sommen die op elkaar lijken en kijk wat erbij is gekomen. 
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Lesweek 21 
 

 Je leert: vergelijkingen met verschillende letters opstellen en oplossen 

 Je herhaalt: hoeken in een driehoek berekenen – randversiering met draaisymmetrie – 

kraak de code

 
 
Kijk de video 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 1  Vergelijkingen met verschillende letters opstellen en oplossen  

1A. Los de vergelijkingen op. Werk één letter weg (de a of b) en pas dan de balansmethode toe. 

a + b = 29 

a = b + 5 

   b + 5 + b = 29 

b + b = ... 

b = … 

→ a = ... + … = … 

 Controle: ... + ... = 29  

 

- 5 - 5 

: 2 : 2 

a + b = 36 

a - b = 6  

   b + b + 6 = …  

b + b = … 

b = … 

→ a = … + … = … 

Controle: … + … = 36 

 

- 6 - 6 

: 2 : 2 

→ dus: a = b + 6 
 
 
 
 

a + b = 86 

a - b = 8 

……………………………………….. 

…………………………..  

 ……….… 

→ …………………………… 

Controle: …………………………….. 

 

- … - … 

: … : … 

→ dus: a = ……… 
 
 
 
 

a + b = 91 

a = b + 23 

……………………………………….. 

…………………………..  

………… 

→ …………………………… 

Controle: …………………………….. 

 

- … - … 

: … : … 
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1B. Los de vergelijkingen op.  

→ dus: a = 
……………… 
 
 
 
 

 a + 2b = 34 

              a = b + 7 

b + 7 + 2b = 34 

3b = … 

b = … 

→ a = …………. 

Controle: ……………………. 

 

- 7 

: 3 : 3 

- 7 

→ dus: a = 
…………. 
 
 
 
 

→ dus: a ……….. 

a + 4b = 97 

a - b = 32 

……………………………………….. 

…………………………..  

b = … 

→ a = …………………………… 

Controle: …………………………….. 

 

- … - … 

: … : … 

a + 5b = 451 

a = b + 31 

……………………………………….. 

…………………………..  

b = … 

→ a = …………………………… 

Controle: …………………………….. 

 

- … - … 

: … : … 

a + b = 81 

a - 3b = 25 

……………………………………….. 

…………………………..  

b = … 

→ a = …………………………… 

Controle: …………………………….. 

 

- … - … 

: … : … 

a + b = 91 

a = b + 23 

……………………………………….. 

…………………………..  

b = … 

→ a = …………………………… 

Controle: …………………………….. 

 

- … - … 

: … : … 

a + b = 86 

a - b = 8 

……………………………………….. 

…………………………..  

b = … 

→ a = …………………………… 

Controle: …………………………….. 

 

- … - … 

: … : … 
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1C. Maak zelf een vergelijkingssom bij het verhaaltje en los op. 

a + b = 47 

a = b + 9 

b + b + 9 = 47 

b + b = … 

b = … 

→ a = ………………………………….. 

Controle: …………………………….. 

Anton = …  jaar 
Boris = ...  jaar 

 

 

- … - … 

: … : … 

Anton en Boris zijn samen 47 jaar. 
Anton is 9 jaar ouder dan Boris. 
Hoe oud zijn Anton en Boris? 
 

Een appel (a) en een banaan (b) 
wegen samen 270 gram. 
De banaan weegt 40 gram meer dan 
de appel. 
 
 a + b = … 

b = …………. 

……….……………..…… 

…………………………… 

……………………………… 

→ b =…………………………...………… 

Controle: ………………………………. 

appel = …   gram 
banaan = …  gram 

 

 

… 

Aan een ketting zitten alleen rode (a) en 
blauwe (b) kralen. Samen zijn het 267 
kralen. 
Van de rode zijn er 2 keer zoveel als van 
de blauwe. 

… … 

… 

………………………….…………………….…….. 

………………………….…………………….…….. 

………………………….…………………….…….. 

………………………….…………………….…….. 

………………………….…………………….…….. 

………………………….…………………….…….. 

Controle: …………………………………………… 

aantal rode kralen = …   
aantal blauwe kralen = ...   

 

 

 

………………………….…………………….…….. 

………………………….…………………….…….. 

………………………….…………………….…….. 

………………………….…………………….…….. 

………………………….…………………….…….. 

………………………….…………………….…….. 

Controle: …………………………………………… 

aantal dagen dat Mark de auto huurde = ...   
 

 

 

Mark heeft een auto gehuurd voor 
meerdere dagen. Dit kost €20 eenmalige 
kosten en daarnaast €59 per dag dat hij 
de auto huurt. Mark moet €492 betalen. 
Hoeveel dagen huurde hij de auto? 
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Voorbeeld: 

        
        

        
        

 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

 

 

 2 Hoeken in een driehoek berekenen 

2. Bereken de graden van de hoek. Je mag geen geodriehoek gebruiken. 

 3 Randversiering met draaisymmetrie 

3. Maak een randversiering met schuifsymmetrie en spiegeling over de horizontale en verticale 
as. 

 4 Kraak de code 

4. Speel met zijn tweeën het spel kraak de code. Eerst op het blad van de een, dan op die van de 
ander. Je kunt het dus twee keer spelen.  
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Lesweek 22 
 

 Je leert: getallenreeksen die uit twee reeksen bestaan afmaken

 Je herhaalt: hexahexaflexagon – binair talstelsel (en bits, nibbles en bytes) – de gulden 

snede

 
 
Kijk de video 
 

 
 
 

 
5 

 
6 

 
9 

 
9 

 
13 

 
12 

 
17 

 
15 

 
... 

 
... 

 
 
 

 
3 

 
4 

 
6 

 
7 

 
12 

 
10 

 
24 

 
13 

 
... 

 
... 

 
 
 

 
8 

 
19 

 
21 

 
18 

 
34 

 
16 

 
47 

 
13 

 

 
... 

 
... 

 
 
 

 
 
 

 
80 

 
85 

 
74 

 
79 

 
68 

 
73 

 
62 

 
67 

 
... 

 
... 

 
 

 
1 

 
4 

 
8 

 
11 

 
22 

 
25 

 
50 

 
53 

 
... 

 
... 

 
  

 1  Getallenreeksen die uit twee reeksen bestaan 

1A. Ontdek het patroon. En maak de reeks af. 

1B. Andere getallenreeksen: ontdek het patroon en maak de reeks af. 
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... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
... 

 
 

 
 
 
Wat is de code van de kluis?  
Ontdek het met de geheime getallenserie. 
Op de plaats van het vraagteken staat de juiste code. 
 
3  →  3 
4  →  5 
7 →  13 
12  →  21 
14  →  ?  de code is:  … 
 
 
 
 

 

 

 
  

1C. Bedenk een getallenreeks die uit twee reeksen bestaat. Kan een ander hem afmaken? 

1D. Ontdek het patroon. 

 2 Hexahexaflexagon 

2. Knip het werkblad uit en maak de hexahexaflexagon zoals in de video.  
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 binair  512 256 128 64 32 16 8 4 2 1 

142 …            

475 …            

857 …            

988 …            

494 …            

502 …            

1.023 …            

254 …            

124 …            

56 …            

496 …            

 3 Binair talstelsel (en bits, nibbles en bytes) 

3. Zet de getallen om in binaire taal. Kleur daarna alleen de vakjes waar een één staat. 

 4 De gulden snede 

4A. Zoek de gulden snede in de Vitruviusman van Leonardo da Vinci. Eén lijn met de gulden 
snede staat er al. Teken nog minstens één andere lijn met de gulden snede. 
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onderarm 

a. elleboog tot eind van je vinger (hele onderarm) hele lijn ...   cm 

 

b. elleboog tot begin van je hand lange stuk …  cm 

c. hand korte stuk …  cm 

 
hele arm 

a. schouder tot eind van je vinger (hele arm) hele lijn ...   cm 

 

b. elleboog tot eind van je vinger (onderarm) lange stuk …  cm 

c. schouder tot elleboog (bovenarm) korte stuk …  cm 

 
Als het goed is, komt er in de laatste kolom steeds ongeveer 1,6 uit. Is dat bij jou ook zo? ………………….  
Waar in je lichaam vind je nog meer de gulden snede? …………………….…………………………….…………………………….  
 

 
 
Bij de gulden snede is een lijn verdeeld in een langer en korter deel. 
Het lange deel is ongeveer 1,6 keer zo lang als het korte deel. 
En de hele lijn is weer 1,6 keer zo lang als het lange deel. 

    
 
de tempel van Concordia 

 
 
 

 
 
 
 
 

  

4B. Zoek de gulden snede in je lijf. Maak de deelsommen met een rekenmachine. Meet en schrijf 
in de tabel. Deel a door b. En deel b door c. 

4C. Maak een tekening waarbij je de gulden snede (= Phi =  ) gebruikt.  

 
a : b = …. 

 
b : c = …. 

 
a : b = …. 

 
b : c = …. 
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Lesweek 23 
 

 Je leert: negatieve en positieve getallen: aftrekken

 Je herhaalt: doolhof ontwerpen vanuit cirkels – grafen – deelbaar door 4 en 6

 
 
Kijk de video 
 

 
 
 

 
 
 
 
7  -   15  = …    -8  -  17  =  …  
 
11  - 28 = …    -27  -  14 = … 
 
-9  - 15 = …   -12 - 80 = … 
 
39  -  46 = …    34 -  52 = … 
 

 
 
 

 
 
 
 
 8 -    -4 = …   -92 - -86 = … 
  
-21  -  -17 = …    34 - -19 = … 
 
12 - -15 = …   -6  - -27 = … 
 
-16 -  -16 = …   -85 - -16 = …  

                      
                      

                      
                      

 1  Negatieve en positieve getallen: aftrekken 

1A. Maak de sommen. Je mag de getallenlijn gebruiken. Of denk aan warme blokjes die je uit 
een denkbeeldige vloeistof haalt waardoor de vloeistof afkoelt. 

1B. Maak de sommen. Je mag de getallenlijn gebruiken. Of denk aan ijsblokjes die je uit een 
denkbeeldige vloeistof haalt waardoor de vloeistof opwarmt. 
. 
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-10  - 18 =  …   46 - -31 = … 
 
-75  - -11 = …   -35 -  -19 = … 
 
   4 - 93 = …   -16 - 15 = … 
  
… -  … = -26   … - … = -75 
(bedenk zelf)      (bedenk zelf) 
 

 
 

 
 
 
      Kies zelf een antwoord en maak er 3 sommen bij. 
 
-…  - -… = 82    -…  - -… =  … 
  
 … -   … = 82    …  - … =  … 
  
 … -  -… = 82    …  - -… =  … 
 
 
 
      Kies zelf een antwoord en maak er 3 sommen bij. 
 
-…  - … =  -36    -…  - … =  -… 
 
-…  - … = -36    -…  - -… =  -… 
  
… - … = -36    …  - … =  -… 
  
     
  

                      
                      

                      
                      

1C. Maak de sommen. Je mag de getallenlijn gebruiken. Of denk aan de denkbeeldige 
vloeistof waaruit je warme of koude blokjes haalt.  

1D. Maak verschillende soorten sommen bij hetzelfde antwoord.  
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 2 Doolhof vanuit cirkels 

2. Ontwerp een doolhof vanuit cirkels. Gebruik een passer. Maak het zo moeilijk mogelijk.  
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 Riel Laas Dimst Hers Buur 
Riel x 2,4 13,3   

Laas  x    

Dimst   x   

Hers    x  

Buur     x 

 
 

 
 
De kortste route van Riel naar Buur is via Dimst. Hoeveel kilometer scheelt dit vergeleken met de  
route via Hers? ………………………………….………………… 
 
Tussen welke plaatsen is de afstand het grootst? ……………………………………………………………….………………………… 
 
 
Vraag 1: ……………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………….. 
 
Antwoord 1: ……………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………… 
 
Vraag 2: …………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………….. 
 
Antwoord 2: ………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………  

 3 Grafen 

3A. Je ziet hieronder een graaf met afstanden in kilometers tussen fantasie-plaatsen. Maak een 
afstandstabel bij de graaf. Let op: je moet altijd de kortste route opschrijven! Er is al een begin 
gemaakt. 

3B. Beantwoord de vragen over de vorige graaf en afstandstabel. Bedenk zelf ook nog twee 
vragen en beantwoord deze. Maak de vragen niet te makkelijk! 

Riel 

Laas 

Hers 

10,9 
16,1 

9,6 

Buur 
Dimst 

4,3 

28,6 

2,4 
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       1.  5  1  ..   =   …   

 
 
 

 2   1.  7  2    =   …   

 

 
 
4   4.   2    ..  4   =  … 
 
 
 

 1   9.  6   ..   2   =   … of    … 

 
 
 

 
 
 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
 
Weet je het nog? Een getal is deelbaar door …:  
4  als het getal dat door de laatste twee cijfers wordt gevormd, deelbaar is door 4.  
6 als het laatste cijfer even is en als de som van de cijfers deelbaar is door 3  

 4 Deelbaar door 4 en 6 

4A. Welk cijfer staat er onder de vorm? De getallen zijn deelbaar door 4 en 6. 
 
 
 

4B. Maak zelf vier sommen zoals bij 1A met getallen die deelbaar zijn door 4 en 6.  
Laat een ander de sommen oplossen. 
 

1  
…   
5  
6  
2

=

1

o
f

4 

o
f

7 

 

1  
…   
5  
6  
2

=

1

o
f

4 

o
f

7 
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Lesweek 24 
 
Je herhaalt: kakuro – pentomino – stelling van Pythagoras – huis tekenen met één 

verdwijnpunt – vergelijkingen met verschillende letters opstellen en oplossen – 

getallenreeksen die uit twee reeksen bestaan – negatieve en positieve getallen: aftrekken 
 

 
Tip: denk aan de handige combinaties: 

2 hokjes  3 hokjes  4 hokjes  

getal combinaties  getal combinaties  getal combinaties  

  3 1 + 2       6 1 + 2 + 3  10 1 + 2 + 3 + 4  

  4 1 + 3       7 1 + 2 + 4  11 1 + 2 + 3 + 5  

16 7 + 9     23 6 + 8 + 9  29 5 + 7 + 8 + 9  

17 8 + 9     24 7 + 8 + 9  30 6 + 7 + 8 + 9  
 

 
 

 
 

                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 

  

 1 Kakuro 

1. Los de kakuro op. 

 2 Pentomino 

2. Teken hieronder de twaalf soorten pentomino’s.  
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De stelling van Pythagoras: A2 + B2 = C2  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ruimte voor berekening: 
 
…………………………….…………….…………………….……..  …………………………….…………….…………………….…….. 
 
 
…………………………….…………….…………………….……..  …………………………….…………….…………………….…….. 
 
 
…………………………….…………….…………………….……..  …………………………….…………….…………………….…….. 
  
  

 3 Stelling van Pythagoras 

3. Gebruik de stelling van Pythagoras bij het berekenen van de gevraagde oppervlakte en 
lengtes. Je mag een rekenmachine gebruiken. Rond af op één getal achter de komma. 
 

36 cm2 

48 cm2 

54 cm2 

99 cm2 

….. cm2 

…
.. 

c
m

 

49 cm2 

81 cm2 

…… cm 

15 cm 

18 cm 

42 cm 

24 cm 

………… cm2 

………… cm 

………… cm 

…… cm2 
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 4 Huis tekenen met één verdwijnpunt 

4. Teken een huis onder of voor de horizon met één verdwijnpunt. 
 

 5 Vergelijkingen met verschillende letters opstellen en oplossen 

5. Los de vergelijkingen op.  

a + b = 903 

a - b = 651 

……………………………………….. 

……………………………….………. 

……………………………..……… 

→ ………………………………………………….. 

Controle: ………………………………………………… 

 

a + b = 419 

b = a + 195 

……………………………………….. 

……………………………….………. 

……………………………..……… 

→ ………………………………………………….. 

Controle: ………………………………………………… 
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3 4 8 8 13 12 18 16 23 20 ... ... 

 
 
 

1 1 2 3 4 5 8 7 16 9 ... ... 

 
 
 

45 30 38 31 31 33 24 36 17 40 ... ... 

 
  

6 Getallenreeksen die uit twee reeksen bestaan 

6A. Ontdek het patroon (twee reeksen in elkaar). En maak de reeks af.  

Marit en Lauren zijn samen 131 jaar. 
Marit is 17 jaar ouder dan Lauren. 
Hoe oud zijn Marit en Lauren? 
 

Een kiwi (a) en een peer (b) wegen 
samen 320 gram. 
De peer weegt 150 gram meer dan de 
kiwi. Wat wegen de kiwi en de peer? 
 
 ……………..………. 

……….……..…….. 

……………………………………….. 

……………………………….………. 

……………………………..……… 

→ ………………………………………………….. 

Controle: ………………………………………………… 

Marit =  …  jaar 
Lauren =  …  jaar 

 

 

………………..……. 

……….………..….. 

……………………………………….. 

……………………………….………. 

……………………………..……… 

→ ………………………………………………….. 

Controle: ………………………………………………… 

kiwi =  …  gram 
peer =  …  gram 
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23 160 20 80 17 40 14 20 11 10 ... ... 

 
 
 

29 31 34 38 43 49 56 64 73 83 ... ... 

 
 
 

1 2 4 5 10 11 22 23 46 47 ... ... 

 
 
 
 

 
 
  

 
 
 
 
 
-15  - 26 =  …   16 - -45 = … 
 
 
-44  - -9 = …   -81 -  -26 = … 
 
 
 27 - 62 = …   -22 - 49 = … 
 
  
… -  … = -81   … - … = -34 
 
(bedenk zelf)      (bedenk zelf)  

                      
                      

6B. Ontdek het patroon (verschillende soorten patronen). En maak de reeks af.  

 7 Negatieve en positieve getallen: aftrekken 

7. Maak de sommen. Je mag de getallenlijn gebruiken. Of denk aan de denkbeeldige vloeistof 
waaruit je warme of koude blokjes haalt.  
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BIJLAGE: Werkbladen lesweek 21 en 22 
 

De achterkant van deze werkbladen is bewust leeggelaten zodat er in de werkbladen geknipt 
kan worden. 
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Werkblad lesweek 21: Kraak de code 
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Deze kant is bewust leeggelaten zodat er in het werkblad geknipt kan worden. 
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Werkblad lesweek 22: Hexahexaflexagon 
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